

# ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 33(96), АВГУСТ, 2002 г.

## Лянтор за неделю

На дворе конец августа, белые ночи давно уж канули в Лето. Мы, сотрудники редакции, может быть, и не обратили на это особого внимания, если бы не то, что по срдам, в день сдачи номера в печать, зачастую задерживаемся на работе допоздна. В один из таких вот авральных вечеров, незаметно переходящих в ночь, мы просто решились идти по домам. Страшновато! На улицах города темень, хоть глаз выколи. В общем, остались в редакции, решив, что лучше уж дождаться рассвета. Но будить же водителя служебного транспорта в повторную ночь...

Вопрос о том, почему до сих пор в ночной время не включены фонари уличного освещения был задан начальнику отдела коммунального хозяйства городской администрации М. Хановой, которая передесвала его к начальнику ГЭС В. Докучаеву. Тот, в свою очередь, передесвала его к МУП "Лянторгкомз". Получить ответ пока не удалось.

Хотя, по нашим данным, уличное освещение должны были включить еще первого августа.

Более оперативными в исполнении своих служебных обязанностей оказались сотрудники Лянторской ГАИ, работающие сегодня по усиленному варианту насыщения службы. Причина: увеличение дорожно-транспортных происшествий, как в районе, так и в округе в целом. Случилось то, о чем специалисты предупреждали еще в начале июля, в канун вступления в юридическую силу Кодекса об административных правонарушениях. Выходит, законодательные нововведения оказались бесильными, и забота о безопасности водителя и пассажиров по-прежнему остается прерогативой инспектора ГАИ.

Римма ШМЕЛЕВА

**Муниципальное учреждение по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи Сургутского района "Резерв" и военный комиссариат Сургутского района, действующие на основании Закона РФ "Об увековечении памяти погибших при защите Отечества" проводят акцию "Помни имя свое, Россия!"**

Цель акции: установление имен погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны солдат и офицеров.

Сроки акции: февраль-декабрь 2002 года.

Исполнители акции: руководитель поискового отдела МУ ГПВМ "Резерв" – А. П. Калинин, работники военно-учетных столов на территориях Сургутского района.

Ход реализации:

1. Граждане Сургутского района, желающие установить родственников, пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны, обращаются в военно-учетные столы по месту жительства для заполнения заявок.

2. Заполненные заявки передаются в Штаб акции "Помни имя свое, Россия!"

3. Материально-техническое обеспечение акции, работа в архивах ЦАМО МО РФ г. Подольске возлагается на руководителя поискового отдела МУ ГПВМ "Резерв" Александра Павловича Калинина.

4. За справками и оформлением необходимых документов обращаться в военно-учетный стол Лянторской городской администрации.

## На предприятиях Лянтора

### ЛУЭХ

Ведется подготовка к работе в зимних условиях: готовятся к запуску тепловые котельные; в общежитиях НДУ "Лянторнефть" проводится проверка и ремонт средств учета тепла и потребления горячей воды, а также их установка на другие объекты. Вместе с тем готовятся к зиме подстанции, распределительные устройства и приборы автоматического включения резервного питания.

Подводятся итоги работы в паводковый и грозовой периоды. Анализ этой деятельности позволит улучшить подготовку к работе в весенне-летнее время следующего года.

В июле-августе на предприятии начали свою трудовую деятельность двадцать молодых специалистов, выпускников Лянторского нефтяного техникума и учебных заведений Омска, Новосибирска и Томска.

### ЛВМУ

Осуществлен переход работников аппарата управления в новый административно-бытовой корпус. В настоящий момент здесь устраются небольшие недоделки и ведется благоустройство прилегающей территории. Вход в эксплуатацию этого здания позволил улучшить условия работы не только аппарата управления, но и работников транспортного цеха. В настоящий момент здесь функционируют диспетчерский, медицинский кабинеты, а также сушки раздевалки.

На производственной базе начато строительство еще одного здания РММ с необходимым комплексом оборудования: подъемники, элементы малой механизации и др.

Завершена аттестация рабочих мест, которая была проведена совместно с представителями СЭС. После определения предельно допустимых норм произведено проектирование и начаты работы по реконструкции вытяжной вентиляции. В вышкомонтажных brigадах сегодня все старые бытовые вагончики и вагончики-столовые заменены на новые, изготовленные фирмой "Сургутмебель". Заменены к тому же емкости для питьевой воды. Они выполнены из нержавеющей стали и имеют электрообогрев. К концу года этот же процесс коснется и бани, которым уже более десяти лет. Новые бани будут пожаробезопасны и укомплектованы электрическими каминаами.

Ведется процесс перевооружения буровых новыми буровыми станками завода "Уралмаш". В этом году завершено 6 первичных монтажей, в прошлом году за этот же период – 4. Новые буровые станки для эксплуатационного бурения в два раза тяжелее и выше по трудоемкости, поскольку содержат больше оборудования, имеют более высокую энергообеспеченность и систему экологической очистки.

В управлении прошел конкурс профессионального мастерства. Среди водителей транспортного цеха первое место занял Беляев В.А., второе – Кирюн А.А., третье место – Пимкин Н.И. Первое место в конкурсе вышкомонтажников заняла brigada Петрова А.С., второе – brigada Maslova O. E. Обе brigady примут участие в конкурсе ОАО "Сургутнефтегаз".

### ДРСУ

Завершается асфальтирование плановых площадок УТТ-1, БЛО "СА", базы комплектации, ЦРТ и ремонт подъездных путей и дорожного покрытия моста через Пим. Близится к завершению работы по обшивке фасада АБК и подготовке к зиме зданий, сооружений, теплопроводов: промышленных, опресовка и изоляция труб.

Возобновлено строительство земляного полотна Селияровского месторождения.



## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание:

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

**БЕЛЯЕВОЙ МАРИЕ АНАТОЛЬЕВНЕ** – директору Лянторской средней школы № 5 Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа

Президент Российской Федерации В. В. Путин  
Москва, Кремль, 29 июля 2002 года № 806

**Привет, Лянтор!****Читали ли Вы новую рубрику "Открытика мэру"?****Как Вы считаете, есть ли необходимость в открытии пунктов приема вторсырья?****Горенко****Валерий Анатольевич**

В Лянторе живу 18 лет, работаю начальником отдела по работе с малочисленными народами Севера. Рубрика "Открытика мэру" - хорошая идея. Жаль только, что напечатаны не круто и в уголке. А вопрос серьезный. Его надо было напечатать крупно и на первой полосе, чтобы каждый читатель сразу обратил на это внимание. Давно надо было сделать такую рубрику, чтобы в ней каждый горожанин мог что-то свою предложить, и, может быть, чем-то даже помочь мэру города.

Что касается сдачи вторсырья, то, наверное, было бы просто шикарно установить павильоны в каждом микрорайоне. Согодня надо попробовать открыть один павильон в микрорайоне, где проживает больше народа. Видимо, в 4 микрорайоне. И если он себя оправдает и будет спрос, то можно расширять сеть. Первое предложение, когда бы я написал в "Открытике мэру" было, такое: во время городских праздников на площади необходимо поставить 20-30 урн, раскрасить их в цвета радуги, чтобы они были заметны. А то ставят - то всего 1-2 урны. Мало! Даже самый культурный человек не знает, куда поставить пустую бутылку. Еще в "Открытике мэру" хотелось бы задать вопрос об открытии городского автобусного маршрута в национальный поселок, который расположен в километрах от города. А ведь там у нас тоже немало людей живет.

**Мутрук****Людмила Леонидовна**

В городе живу 20 лет, работаю ведущим специалистом отдела малочисленных народов Севера. Идея о "Открытике мэру", в целом, задумана прекрасно. Загрязнение в Лянторе конечно есть, мусора тоже предостаточно. Может быть, потому, что люди чувствуют себя временщиками, хотя многие живут в городе уже много лет. Контейнеры, стоящие возле домов всегда переполнены. Причем отходы самые разные. Чистота и порядок в городе во многом зависят от советских людей. В "Открытике мэру" хотела бы высказать одно соображение: у нас много малоимущих семей, которые очень нуждаются. А у других людей много скопившейся хорошей одежды, которую некуда девать. Собрать ее можно даже для наших хантов.

**Борисенко Наталья**

Живу в городе 16 лет, работаю агентом агентства недвижимости "Содействие". Рубрика "Открытика мэру" отличная, я поощряю. Наш город уже становится чище, ведется большое благоустройство. Появились тротуары, бордюры. А пункты приема вторичного сырья - это вообще здорово. Пусть дети, и не только они, сдают макулатуру, металлом, бутылки, вместо того, чтобы их бить. Еще в нашем городе нужно создать пункты приема вещей, потому что у многих дома скопились ненужные вещи, а в городе есть малоимущие люди. И, конечно, всякому дадут нужен стимул.

**Хупорной****Валентин Александрович**

В городе живу более 15 лет, работаю директором агентства недвижимости "Содействие". "Открытика мэру" - отличная рубрика. Мое предложение: надо в городе возродить пионерию. Пусть кто может, сдает вторичное сырье: бутылки, макулатуру, металлом и другие. И городу будет только хорошо.

**Хайдарова Венера**

В городе живу 12 лет, работаю специалистом по хадрам в средней школе №3. Открытие новой рубрики "Открытика мэру" - это хорошо. Открытие павильонов, думаю, действительно необходимо. Поощрение за сдачу вторичного сырья необходимо, но может лучше не деньги?

**Майлова Камила**

В Лянторе живу 15 лет, учусь в 11 классе средней школы №6. Если в городе откроют павильоны по приемке вторичного сырья, будет лучше для нашего города. Во-первых, будут чище. Во-вторых, если будет стимул, думаю, то и я тоже стала бы сдавать что-нибудь.

**Еще раз о пенсиях**

ненным к ним местностях, плюсовать к неполному северному стажу работу спискам №1 и №2 (вредные условия труда).

Заместитель начальника районного отдела по назначению и выплате пенсий УПФ РФ в г. Сургуте Т. Шимелина отметила, что для сохранности размера пенсии, назначенный по Северному Закону, при выезде на большую землю необходимо главное условие - 20 лет работы в МПКС (местности, приравненные к районам Крайнего Севера).

По всем вопросам, связанным с назначением и выплатой пенсий, следует обращаться в Управление Пенсионного Фонда по адресу: г. Лянтор, здание администрации, каб. №7. Приемные дни: понедельник и пятница с 9.30 до 16.00 часов.

**Римма ШМЕЛЕВА**

Правительством Российской Федерации с 1 августа 2002 года на 9% увеличен размер пенсионных выплат в отношении базовой и страховой частей трудовой пенсии. В рублевом эквиваленте коэффициент индексации позволил увеличить пенсионные выплаты от 30 до 250 рублей.

Ко всему прочему, в течение первого полугодия Государственной Думой и Правительством РФ были внесены изменения в пенсионное законодательство, пункты которого предполагали некоторые изменения в отношении, нас, северян. К примеру, раньше, до 1 января 2002 года, работнику, имеющему северный трудовой стаж не менее двадцати лет и годы работы по первому или второму спискам (вредные ус-

ловия труда), получал возможность досрочнойти на пенсию. То есть эти условия давали определенную льготу в части ухода на пенсию: со скидками - 5 лет за работу на Севере, 5 лет - во вредных условиях труда. После вступления в силу "Закона о трудовых пенсиях" (1 января 2002 г.) работнику была предоставлена возможность выбора: либо только льготы северного стажа, либо только стаж работы, связанный с вредными условиями труда. С марта месяца мы вновь обрели право досрочного ухода на пенсию с учетом северного стажа (20 лет), т. е. с применением двойной скидки по возрасту. Через два месяца, в мае, было также возвращено право гражданам, работающим в районах Крайнего Севера и привра-

нокоманни и других асоциальных явлений.

**Студенческие строй-отряды - округу**

В июле-августе 2002 года в автономном округе работает 15 строительных отрядов из Санкт-Петербурга, Сургута, Омска, Кургана, Екатеринбурга, Архангельска, Нянги, Нижневартовска общей численностью более 400 человек.

Они выполняют в основном дорожно-строительные работы на участках автодорог Нефтеюганск - Сургут, Приобское - Ханты-Мансийск, ремонт и обустройство городских дорог, работают на территории природного парка "Самаровский чугас".

17-18 августа в Ханты-Мансийске пройдет слет студенческих стройотрядов "Целина 2002".

**Молодежная Биржа труда**

С января 2002 года при комитете по молодежной политике города Ханты-Мансийска действует Молодежная Биржа труда.

За это время создан банк дан-

ных на 32 предприятиях города, ведется учет молодых людей в возрасте от 14 до 29 лет.

В течение февраля-июля 2002 года в поисках работы на биржу обратились 830 молодых людей, из них 135 совершили поездки и 695 несовершили поездки. На предприятия Ханты-Мансийска временно было трудоустроено 247 человек, на постоянные рабочие места - 20 человек.

В мае проведена "Ярмарка вакансий" временных и постоянных рабочих мест, в которой приняли участие пока только три организации города. В сентябре готовится вторая ярмарка вакансий, где ожидается участие большего числа предприятий.

Молодежной Бирже труда в летний период 2002 года в лагерь труда и отдыха отправлено 37 учащихся школ, СУЗов и ВУЗов в города Геленджик и Сочи. Студенты и школьники задействованы на уборке фруктов, овощей, чая и фундука.

**Пресс-служба Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа**

**Начало в № 31 (94), 32 (95).****Забытые Богом и начальством**

**В декабре 2001 года Н. Сторожук, генеральный директор ЗАО "Сибпромстрой", обратился к начальнику ПВС УВД г. Сургута и Сургутского района господину Тышкевичу с официальной просьбой не производить регистрацию граждан в общежитии № 6 по улице Нефтяников в г. Лянторе. Аргументировал он это тем, что данное общежитие является предметом купли-продажи согласно договору № 114-юр от 11.04.2001 г. между ОАО "Сургутский ГПЗ" и ЗАО "Сибпромстрой" и переходит в собственность ЗАО "Сибпромстрой"...**

Общежитие № 6 по улице Нефтяников и по сей день остается на балансе банкротившегося ОАО "Сургутский ГПЗ". Определение "банкротившийся" не предполагает под собой прощение долгов. Наверное, поэтому исполняющий обязанности генерального директора МУП "Лянторгормехоз" И. Евстратов выразил надежду на то, что со временем должник - ОАО "Сургутский ГПЗ" в порядке очередности выплат все-таки погасит задолженность по коммунальным услугам.

В мае прошлого года коммунальщики уже предпринимали

попытку ускорить этот процесс, отключив за неуплату электроэнергию. Но прокуратура района, указав на незаконность действий, потребовала впредь не нарушать права жильцов на обеспечение коммунальными услугами. Больше не нарушают, несмотря на то, что ни жильцы, ни само предприятие-банкрот до сих пор не вносят плату за жилье и оказанные услуги.

В конце июля руководству МУП "Лянторгормехоз" было выдано предписание, в котором Комиссия территориального управления по Ханты-Мансийскому автономному округу Министерства РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства по рассмотрению дел о нарушениях законодательства о защите прав потребителей отметила нарушение ст. ст. 8, 10 Закона "О защите прав потребителей".

Суть этого предписания сводится к следующему: комиссия, изучив предоставленное МУП "ЛГХ" договор о техническом, коммунальном обслуживании и ремонте мест общего пользования указаны на то, что он регулирует только правоотношения, возникшие при осуществлении технического и коммунального обслуживания, но никак не энергоснабжения. Оказывается, отношения по поводу снабжения потребителей электроэнергией должны в настоящие времена регулироваться параграфом 6 гл. 30 ГК РФ (купля-продажа). Таким образом, цитирую, законодательно договор электроснабжения, между предприятием и потребителями. Одно пока могу сказать точно: если после заключения договора Вы не оплатите услуги, Вас просто "обесточат".

У жильцов общежития № 6

ситуация сложная, если не сказать, тупиковая. Сами они, по известным причинам, заключить договор не смогут. Выходит, им опять придется выкладывать печки во дворе или...???

**Римма ШМЕЛЕВА**

**Продолжение в следующем номере**

## Новый учебный год не за горами



9 августа состоялось первое после летнего перерыва собрание активистов творческих клубов и объединений Центра социального обслуживания населения города Лянтора.

Работа Центра делится на три направления, которыми занимаются соответствующие отделения. Отделение срочной социальной помощи осуществляет прием документов от граждан на все виды социальной помощи; адресной социальной помощи, социальный прокат, социальной лавки.

Отделение социальной помощи на дому обслуживает одиночно проживающих граждан пожилого возраста и инвалидов.

В отличие от первых двух, работа отделения дневного пребывания, ориентирована на творческий потенциал горожан пожилого возраста и людей с ограниченными физическими возможностями, а именно на организацию досуга. Именно с этой целью созданы и уже не первый год функционируют различные клубы по интересам, хор. Здесь же, прибане, для льготной категории горожан работает клуб "Эх, бандя!"

Как показал предыдущий опыт работы Центра, пожилые люди наиболее активны, эмоциональны и общительны. Это и понятно, ведь им есть что рассказать, чем поделиться. И, не случайно, формой организационного собрания активистов на этот раз было выбрано чаепитие. В непринужденной обстановке дедушки и бабушки говорили о современной жизни, о том как важно со-



хранить народные традиции для подрастающего поколения, как хорошо было бы сажать деревья, заботиться о сколько сил и здоровья дают людям общение с природой, с песней, с тем, что включает в себя такое понятие как культура. Чуть позже были обсужде-

ны конкретные планы на ближайшее будущее: проведение выставки "Дары осени", путешествие на теплоходе по Оби, "вылазки" в лес, поездки на оптовые рынки. Хотя, сами активисты считают, что деньги, выделенные на такие вот мероприятия -

это хорошо, но все же живое человеческое общение порой гораздо важнее. Важнее, еще и потому, что во многом жизнь Центра определяют те, кто туда ходят, а значит, те, кому эта община и помощь необходимы.

Лилия СПОРНИК

### Уважаемые жители Лянтора!

В Центре социального обслуживания населения работает "Социальная лавка", которая принимает безвозмездно от населения бывшие в употреблении вещи: одежду, мебель, бытовую технику в рабочем состоянии.

Всем, кто нуждается в помощи (малоимущие семьи, беженцы, погорельцы) и т.д., кто может ее оказать, просьба обращаться по адресу: 1-ый микрорайон, дом 28 "В" (здание бывшего детского сада "Чебурашка"), телефон: 28 - 764.

Центр работает с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 часов, кроме субботы и воскресенья.

Центр социального обслуживания населения города Лянтора выражает большую благодарность, Коржовой О.В., Борисенко Т.В., Петровой М.В., Ситниковой М.В., Коробко З.Ю., Фархадиновой Э.Х., Беззубовой И.И., коллектику ДК "Нефтяник" и другим за пожертвования в пользу малообеспеченных жителей города.

Благодаря их милосердию, Центр социального обеспечения населения удалось помочь людям, находящимся в крайне тяжелом материальном положении.

Работники Центра выражают надежду на дальнейшее сотрудничество с жителями города в деле благотворительности.

### Улучшая качество работы

Смотры-конкурсы "Лучший по профессии" в производственных подразделениях проводятся с целью распространения и внедрения передовых приемов и методов труда, способствующих росту производительности труда, улучшению качества работы, экономии материально-технических и топливно-энергетических ресурсов. В этом году он посвящается еще и 25-летию ОАО "Сургутнефтегаз".

9 августа в конкурсе профессионального мастерства состязались 22 электромонтера Лянторского управления энергохозяйства. Соревнования оценивались по пяти критериям.

На первом этапе отрабатывалось оказание первой медицинской помощи пострадавшим. А в процессе следующего проводилась проверка теоретических знаний правил эксплуатации электроустановок потребителей и межтраслевых правил по охране труда при эксплуатации электроустановок. Третий этап конкурса прошел в лаборатории высоковольтных испытаний и определял правильность применения средств индивидуальной защиты.

Практической задачей линейного персонала на следующей ступени стало восстановление вязких проводов на опоре, где учитывались на-

личие необходимых навыков и оперативность. Для ремонтного персонала разыгрывалась штатная ситуация на скважине, когда необходимо в короткие сроки не только найти неисправность в трансформаторе, но и устранить ее.

Четыре года подряд в ЛУЭХ проводятся мероприятия по компенсации реактивной мощности с использованием конденсаторных установок. Поэтому основная задача бригады испытания средств индивидуальной защиты и оборудования заключалась в определении емкости конденсаторной батареи.

В пятой, заключительной, стадии состязаний оперативная ремонтная бригада демонстрировала правильность сборки-разборки схемы и обеспечивала безопасное место работы ремонтной бригаде. По условиям конкурса необходимо было отключить электродвигатель, соблюдая правила техники безопасности.

По итогам конкурса первое место занял электромонтер сетевого района 1.4 Бердинков П.Н., второе - электромонтер сетевого района 1.2, Р. Газимзянов, третье - электромонтер службы ремонта электрооборудования А. Шорин.

Высокий профессионализм и хорошую теоретическую подготовку показали электромонтеры сете-

вого района 1.1 М. Боярских и Пономаренко С., а также электромонтер службы ремонта электрического оборудования А. Славинский и электромонтер службы релейной защиты телемеханики и электроизмерений Белогазов В.

Наталья ПАНИНА



### Азбука для родителей

#### Ваш ребенок идет в школу

За окном середина августа, и многих родителей, чьи дети пойдут нынче в первый раз в школу, конечно же, волнует вопрос о том, как же их ребенок адаптирован в школе.

Принято считать, что готовность ребенка к систематическому обучению – это тот уровень морфологического, функционального и психического развития ребенка, при котором требования систематического обучения не будут чрезмерными и не приведут к нарушению здоровья ребенка.

Доказано, что детей, не готовых к систематическому обучению, труднее и длительнее проходит период адаптации, приспособления к школе. У них гораздо чаще проявляются различные трудности обучения; среди них значительно больше неуспевающих, и не только в первом классе, но и в дальнейшем эти дети чаще в числе неуспевающих, и именно у них в большем числе случаев отмечается нарушение состояния здоровья, и прежде всего, психоневрологической сферы.

Для определения готовности ребенка к школе существует ряд опросников, распространенных и доступных. Предлагаю один из них, включающий следующие разделы:

Особенности личности ребенка, его поведение в детском коллективе: отношения с детьми (дружелюбный, драчливый, дисциплинированный, спокойный, легковозбудимый, раздражительный); характеристика ночного и дневного сна (засыпает быстро, спит спокойно, засыпает долго, спит беспокойно, вскрикивает во сне, мочится в постель); навыки опрятности (аккуратен, неряшлив, владеет навыками самообслуживания или нет).

Работоспособность во время занятий (работает целеустремленно во время всего занятия, быстро отвлекается, рассеянный, чрезмерно беспокоен, возбужден, быстро утомляется, занимается посторонним делом). Ваш ребенок – черепаха или торопышка? В чем это проявляется? Когда ваш ребенок устает, к чему он больше склонен: заняться чем-то новым или привычным?

Состояние и характер памяти (хорошая, плохая, зрительная, слуховая).

Особенности мышления (воспринимает материал только на конкретных примерах, владеет абстрактными понятиями, может обобщать).

Развитие речи (произносит правильно все звуки, неправильно произносит один или два звука, неправильно произносит большинство звуков, заикается, при пересказе текста употребляет распространенные выражения, пользуется эпитетами, речь бедная, односложная, правильно ли понимает смысл картинки или рассказа).

Усвоение программы детского сада (имеет ли необходимый для своего возраста запас development и знаний, ориентируется ли во времени и месте, знает ли, где живет, знает ли имена родителей, их специальность, место работы; времена года, их последовательность и основные признаки; название месяцев, дней недели, текущий год; основные виды деревьев, цветов; различает ли домашних и диких животных, - то есть ориентируется ли во времени, пространстве и в ближайшем окружении; доступны ли элементарные обобщения).

Школа – это место, где ребенок учит не только грамоте, но и дают уроки жизни общества. Личность учителя чрезвычайно важна тем, что он для ребенка в этом возрасте – самый значимый взрослый – первый представитель социума для маленького человека, вступившего в свой первый социальный институт. Поэтому неплохо, когда ребенок может выбрать свою учительницу. Ведь от того, как сложатся отношения "учитель-ученик", зависит очень многое – от сформированности адекватной самооценки до выработки поведенческих стереотипов, реагирования на ту или иную жизненную ситуацию.

В следующих выпусках газеты мы поможем Вам, уважаемые родители, в сопровождении Вашего ребенка по стране Знаний. Ответим на вечно волнующие каждого родителя вопросы, как поступить, что делать, если Ваш ребенок: рассеян, тревожен и испытывает страхи, агрессивен, лжет, манипулирует, гипердинамичен, плохо занимается.

Педагог-психолог Н. Рукина

## Оперативная сводка

За период с 7 по 12 августа 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 31 заявление и сообщение о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

**7 августа.** Зарегистрировано заявление гражданина Л. о том, что в период времени с 00.00 часов по 20.00 часов неизвестный преступник через окно проник в квартиру гражданина Ю., на почве личных неприязненных отношений нанес побои своему отцу, который был госпитализирован с диагнозом – закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, сколыпированная рана головы и множественные переломы конечностей.

В 13 час. 30 мин. в 7-ом микрорайоне сотрудниками правоохранительных органов был задержан гражданин К., который добровольно выдал наркотическое вещество героин массой 0,328 грамма.

В 16 час. 45 мин. при проверке магазина «Каскад» был выявлен факт обмана потребителя продавцом Г. на сумму 168 рублей.

В 22 часа 20 минут возле кафе «Встреча», расположенного в 7-ом микрорайоне, была задержана автомашиной ЗИЛ-530110, в которой перевозились латунные водяные радиаторы б/у без соответствующих документов.

**8 августа.** Зарегистрировано заявление начальника УТГ НГУ «Лянторнефте» Дубровина С.В. о том, что 31 июля листом крови, сброшенным ветром с крыши здания, были причинены механические повреждения автомобилю «Фольксваген», принадлежащему НГУ «ЛН». Сумма ущерба составила 22 тысячи рублей.

Зарегистрировано телефонное сообщение от гражданина Н. о том, что в ночь на 8 августа неизвестный преступник через балконное окно проник в квартиру в 1-ом микрорайоне, откуда похитил имущество, принадлежащее гражданину Д. Сумма ущерба устанавливается.

Поступило сообщение из Лянторской городской больницы о том, что в приемном отделении

был доставлен гражданин И., 1981 года рождения, с проникающим ножевым ранением в область живота слева.

Зафиксировано сообщение от гражданина Ю. о том, что в своей квартире в 4-ом микрорайоне гражданин Ю. на почве личных неприязненных отношений нанес побои своему отцу, который был госпитализирован с диагнозом – закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, сколыпированная рана головы и множественные переломы конечностей.

В 20 час. 45 мин. в ходе обыска в квартире в 7-ом микрорайоне у гражданина Г. были обнаружены и изъяты два свертка с порошкообразным веществом светлого цвета похожего на геропин.

Около 00 час. 10 мин. на площади у автовокзала неизвестные преступники с применением насилия неопасного для жизни открыто похитили у гражданина Н. 250 рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий были задержаны трое граждан.

**9 августа.** В 20.00 часов в дачном кооперативе, расположенным на промзоне г. Лянтора, произошло столкновение автомобилей ВАЗ-21120 под управлением гражданина Б. с автослужбой ВАЗ-21074 под управлением гражданина А. В результате дорожно-транспортного происшествия машинам причинены механические повреждения.

В 21.00 часов на городской площади г. Лянтора в 4-ом микрорайоне не установленный водитель, выполняя маневр задним ходом на автомобиле ВАЗ-2109, совершил наезд на пешехода И., 1986 года рождения, в результате чего гражданин И. получила телесные повреждения.

В 23 час. 15 мин. по ул. Согласия произошло столкновение двух автомобилей ВАЗ-21043 под управлением гражданина Т. и ВАЗ-21093

под управлением гражданина Ф. В результате ДТП автомашинам причинены механические повреждения, гражданина Ф. получила телесные повреждения.

Зафиксировано сообщение из городской больницы о том, что в 4 час. 20 мин. в приемное отделение для оказания медицинской помощи был доставлен гражданин Г., 1980 года рождения, с не-проникающим кольцо-резанным ранением грудной клетки слева, ранением шеи.

**10 августа.** В 14 час. 30 мин. на 18-ом км автодороги Лянтор - Сургут произошло дорожно-транспортное происшествие – столкнулись автомобиль под управлением гражданина Р. и ИЖ-26160 под управлением гражданина Г. В результате ДТП машинам причинены механические повреждения.

Зафиксировано сообщение из Лянторской городской больницы о том, что в 19 час. 20 мин. за медицинской помощью обратился гражданин Ж., 1978 года рождения, работающий в управлении «Сургутнефтегеофизика», с травматической ампутацией левой кисти.

Поступило сообщение со станции скорой помощи о том, что в 1 час 30 мин. в дачном кооперативе «Назар» возле вагончика № 1 по улице № 1 был обнаружен труп гражданина Н., бомж, без признаков насильственной смерти.

**12 августа.** Зафиксировано заявление гражданина К. о том, что 25 февраля 2002 года гражданин К. выехал из г. Русской поляны Омской области и до настоящего времени место его нахождения неизвестно.

**Подготовила  
Галина ПУГАЧЕВА  
по материалам,  
предоставленным  
оперативными  
службами города**

Не хочется в «Окна» чужие глядеть  
И в грязном белье копошиться.  
Как пошлость прибавила в весе,  
заметь,

Как глупость к всевластью стремится!  
Толпа «лавинов» сидит «За стеклом»,  
Их главная цель – размноженье  
Подобных себе. Под каким же углом

Преломится их отраженье?  
У комбината оному побыть не мечтал,

- И вот вам – троллический остров! –

– Тут пятна точно бы жартали стояли;

– Не сдожких с денежным монстром.

Мы – «слабые звери» в собачьей цепи,

В нас брак изначально заложен;

Не жертвуй собою, а лучше толи

Соседа интриги и ложью.

Не здравству – «блодицким поэм,

Хотя дидирье известны;

Они гастореры, а мы здесь живем,

И дом наш самой бездной.

А вдоме у нас – то запой, то воръь,

То свет не горит, то крушенья

Гладят приювишки, -

– «Фундамент старый»,

И вводят во грязь разрушены,

Им дай только волю, они – разнесут

Весь дом – поколенье кукушок

И будут дровы, когда принесут

Им в клове из чых-то кормушек.

Иваны, забывшие где родились,

«Профкува» отвратительные средства,

Мы – глупыми писами

– «цепи сорвались»,

Обляя свое же наследство.

Мы толпич погости, калечим детей

Мы, память свою изучена,

Юродствуем по миру, жаждя плетей

Как глупое стадо очевь.

Что чисто взят с соседки овцы и козы,

Что стадо приводят в движенье? –

Жирок нагуляли и щерсть подросла

Поры приматить постриженье!

Да, счастье начинается с нашего зла:

Унизить и жить в унижении.

Сатира – Муза из соютира,

Да все отходы бытия

Сортир – не лучшая квартира,

Но все же скдится для жития,

Городок хуже быть изгоям:

Что не напиши – все согнут.

Вот и стоян, поправ ногую

То, от чего все прочьбегут.

Держись, сатирик, на наивозе

Взрастает сладкие плоды.

И пусть Легаси-то носит, –

У Музы крепкие бразды.

Она Легаса без сомнения

Застывает запахом навоз

И есть резон: без удобрений

Какой же вырастет овес?

**Козьма Протковский**

### Японские мотивы

Лист одинокий желтеет  
средь зелени пышной  
Птица лениво смакует  
засохшую вишню.

Бабочка нервный полет  
продолжает читать сльшино...

Сколько же лет пролетело –

считать их излишне.

Сколько же в летах разлито

янтарного мёда, -

Пчелы сновали

как полные чёлны по водам...

Ноют уключины,

чувствуя смену погоды

Лето проходит,

ко мне возвращаются годы.

Елена Плещеева

Производственная компания

**«ИСТОК»**

Производит и устанавливает  
металлопластиковое  
оклеивание окон, балконов и офисных  
погородок.

Обращаться по телефонам:

22-771, 23-876.

ОАО «ИК ЕвроФинанс»  
покупает и продает акции.  
Обращаться по адресу:  
г. Сургут, ул. Профсоюзов, 21, 4  
этаж (вход с правой сторонымага-  
зина «Зайди – Купи»)  
или по тел. в г. Сургуте:  
32-34-50, 32-34-48.

Лицензия № 000-01904-210400 от 14.09.98 г.

### Телефоны служб города

противопожарная  
служба – 02 -

милиция – 03

скорая помощь – 03

ООО «Западно-Сибирское

агентство воздушных

сообщений» – 23-593

Ж/д касса (1 мкр.) – 14-548

Авиакасса (1 мкр.) – 14-678

Справка г. Лянтора – 09

Справка г. Сургута – 059

Диспетчерская УЖХ (6 мкр.) – 24-171

Диспетчерская РЭС – 14-327

Диспетчерская УТВиВ – 14-544

Лицензия № 000-01904-210400 от 14.09.98 г.

</